- Jurarbois SA
Dossier Ristournes annuelles '
5 Fonction : SI — Fonction : Arrondi
Mise en forme conditionnelle

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois
Savoir-faire | o Programmer des formules conditionnelles
 Utiliser la fonction Arrondi
o Programmer une mise en forme conditionnelle

Pré-requis | o Avoir réalisé les exercices du dossier 2

Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur

Durée | o 50 minutes

Réalisation :

Dans ce dossier nous allons saisir le A 8 c 2 E F & H ! !
tableau suivant et programmer le calcul 1 Ristourne annuelle aux restaurateurs
. . CABlanc|CArouge |CA Divers| Total |Ristourne| Ecart |Ristourne| Total
des ristournes annuelles sur le chiffre  , netaurants |casoor | 2008 | 008 | 2008 | 208 | 1 |oorz008) > |wistoume
d’affaires réalisés avec les restaurateurs 2 |Jaquin paul 1820€| 1225€| 830€| ax5¢
4 |Moirier Julie 2210€| s810£| 710€| 315¢
5 |Tromban Emile 1450 € 450 € 620 € 120€
-> Charger Excel 6 |Carrier Paul 2300€| 1320€| 1020€| 210€
-> Saisir et mettre en forme le tableau 7 lengClaud EEME  5%0€| B30€| A10€
. . 8 |Carnon Pierre 260 € 460 € 660 € 250€
suivant dans un nouveau classeur : o alphan Luce save| oi0e| sme| sm0e
10 Remy Tania 3590€ | 1420€ 1000€ 620€
. 11 |Lacs Julie 1020€| 3320€| S20€|  1s0€
* Enregistrer le classeur 12 RoussetCamille|  560€| 4s0€| 3z10€| a70€
i i 13 Totaux
-> Cliquer 'outil | =
-> Sélectionner 'unité puis le dossier Jurarbois
-> Saisir le nom : Ristournes annuelles
-> Cliquer : Enregistrer
A B C D E F G H 1 J
- Programmer Ie tOtaI 2008 1 Ristourne annuelle aux restaurateurs
_ H CA Blanc|CArouge |CA Divers| Total |Ristourne| Ecart |[Ristourne| Total
> CIIqL_Jer la Ce”u'e F3 2 Retaurants CA 2007 2008 2008 2008 2008 1 2007-2008 2 Ristourne
-> Saisir la formule =Somme(C3:E3) 3 |Jaquin paul 1820€ | 1225€| 830€| 425¢| 2480¢ 660 €
-> Recopier la formule sur les cellules F4 a 4 |Moirier Julie 2210€ | 810£ 710€ 315€| 1835¢ - 315€
F12 5 TrombanEmile | 1450€| 4s0€| 620€| 120€| 1190€ - 260€
6 |Carrier Paul 2300€ | 13206 1020€| 210€| 2550€ 250€
7 |Long Claud 1950€ 980 € 830€ 410€ 2220€ 210€
. 8 |Carnon Pierre 260€ 460 € 660 € 250€ 1370€ 1110€
* Programmer I’écart 2007-2008 9 Halphan Luce 840€ | 610€| 530€| 330 | 1470€ 630€
. 10 Remy Tania 3590€ | 1420€ 1000 € 620€ 3040 € - 550 €
-> Cllquer |a Ce”u'e H3 11 |Lacs Julie 1020€ 320€ 520€ 150 € 990 € - 30€
-> Saisir la formule =F3-B3 12 |Rousset Camille|  560€| 490€| 310¢€ 270€ [ 1070€ 510€
-> Recopier la formule sur les cellules H4 a = L

H12

Nous allons programmer I'affichage de telle sorte que les données positives soient mises sur un fond rouge.

1. Programmer une mise en forme conditionnelle

-> Sélectionner les cellules H3 & J12 par cliqué glissé
-> Cliquer I'onglet Accueil

: 5 R . .
-> Cliquer I'outil Mr—,’m - Régle de mise en surbrillance des cellules
conditionnelle ~

-> Cliquer Supérieur a 20

-> Sa|s|r O et Sélect|onner Ia m|Se en forme dés”‘ée Mettre en forme les cellules dont le contenu est supérieur a:

-> C|Ique|’ OK IU Eﬁ avec F? I rouge dair avec texte rouge fonce | v |

Annuler |

~

Pour paramétrer une mise en forme conditionnelle différente sélectionner 'option : Format
personnalisé...
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2. Programmer une fonction conditionnelle

/

Nous allons programmer /e calcul d’une ristourne de 5 % du chiffre d’affaires 2008 si ce dernier est\
@ supérieur a 1 500 € sinon la ristourne est de 2 %.

Nous allons utiliser une fonction conditionnelle dont la syntaxe est la suivante :

:Sl(conditigy]‘_aim;sgg_a) => =SI(F3>1500; F3*5%;E3*2%)
travail a faire travail a faire travail a faire travail a faire
si condition remplie si condition non remplie si condition remplie si condition non remplie

Excel propose un assistant qui facilite la saisie des fonctions. Nous allons tester dans le cadre de ce

_ dossier les deux méthodes (avec et sans assistant). )
2.1 Programmer une fonction SI simple 2]x]
-> Cliquer l'onglet : Formules el
-> Pointer la cellule G3 qui doit recevoir la ristourne 1 Test_Jogique :F3>‘5°° Bl - wa

. = T . Valeur_si_vrai |Fa*ces & = 124
- I L‘— () e v
> Cliquer le bouton |§2 Legique - | puis I'option Sl s o s | D =

=> La fenétre de paramétrage apparait : S

Vérifie sila condition est respectée et renvaoie une valeur si le résultat d'une condition que vous avez spécifiée est

-> C|Iquel’ danS |a. zone . TeSt_|Og|que YRAI, et une autre valeur sile résulkat est FALX.
-> Saisir |a Condition . F3>15OO Yaleur_si_faux représente'\a valeur renvoyée sitest logique est FALX, Siomis, FALZ
-> Cliquer dans la zone : Valeur_si_vrai FtrEne,
-> Cliguer la cellule F3 et saisir *5%
-> Cliguer dans la zone : Valeur_si_faux
-> Cliquer la cellule F3 et saisir *2% fide sur celfe fonction oc ] _soouer
-> OK ou [Entrée]
-> Recopier la formule sur les cellules H4 a H12

=> Les résultats apparaissent dans les cellules et la formule dans |a barre des formules.

Résultak = 124,00€

: G3 - £ | =s1(F3>1500;F35%;F372%)
Programmer la fonction sans = 5 = = 3 E = T 7
assistant 1 Ristourne annuelle aux restaurateurs
-> Pointer la cellule G3 CA Blanc|CA rouge |CA Divers| Total istourne| Ecart |Ristourne| Total
= 2 Retaurants CA 2007 2008 2008 2008 2008 1 2007-2008 Al Ristourne
= Tap‘?r =SI( . 3 [Jaquin paul 1820€ | 1225€| 830€| 425¢| 2480€| 123,00€ 660 €
-> Saisir au clavier F3>1500 4 |Moirier Julie 2210€| s10€| T710¢ 3156 | 1835€| o1,75¢|  37s5¢
-> Taper le signe ; 5 [TrombanEmile | 1450€| 4s0€| 620€| 120 1190€| 23,80€|- 260¢
) - . *20 6 |Carrier Paul 2300€| 1320€| 1020£| 210 2550€ | 127,50€ 250€
> Saisir au (‘flaVIer F3*5% 7 |Long Claud 1950€ | 930£| 830£| 410| 2220€| 111,00 270€
-> Taper le signe ; g |Carnon Pierre 260€| 450£| 660€ 250€| 1370€| 2780 1110€
-> Saisir au clavier F3*2% 9 Halphan Luce 8a0€| 610¢| s30€| 330€| 1470€| 2040e] 630e
) N 10 [Remy Tania 3500€ | 1420€| 1000£| 620%| 3040€| 152,00€|- ss0¢
> Ferme;r la parenthése ) 11 |Lacs Julie 1020€| 320€| s20€| 1s0¢ 900€ | 1980€|  30¢
(> [Entree] / 12 |RoussetCamille|  560€| 4%0€| 310€ 270€| 1070€| 21,40€ 510€
13 Totaux
/ La condition peut étre : \
@ - un test alphabétique =Si(A2="Cadre";500;700)
- un test numérique =Si(A2>1000;500;700)

- un test sur formule de calcul =Si(Somme(A2:A10)>1000;500;700)

Le travail a faire peut étre :

- l'affichage d’un nombre : =Si(A2>1000;500;700)

- I'affichage d’un texte =Si(A2>1000;"Oui";"Non")

- une formule de calcul =Si(A2>1000;A2*5/100;A2*10/100)

- une fonction de calcul =Si(A2>1000;SOMME(C3:C5);SOMME(D3:D5))
Sl Imbriqué

La fonction S| permet deux résultats. Pour en obtenir plus il faut imbriquer des conditions SlI.
Exemple : une société accorde une réduction de 5 % si le CA est < 1000 ; 10 % si le CA est compris
entre 1 000 et 2 000 et 15 % au dessus de 2 000. Solution : =SI(CA<1000;5%;SI(CA>2000;15%:;10%))

SIET

La fonction SI ET permet de programmer la réalisation d'un travail sur la validité de plusieurs conditions.
Exemple : une remise de 10 % est accordée si le CA est > a 2000 ET si le nombre de commandes est
supérieur a 10. Solution : SI(ET(CA>2000;commande>10);10%;0%)

SI OoU

La fonction SI OU permet de programmer la réalisation d'un travail sur la validité d'une condition sur

plusieurs.

Exemple : une remise de 10 % est accordée si le CA est > a 2 000 OU si le nombre de commandes est
S supérieur a 10. Solution : SI(OU(CA>2000;commande>10);10%;0%) )
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Nous allons programmer la formule de la ristourne 2 qui fait appelle a deux conditions reliées par I'opérateur ET
Calculer une ristourne de 2 % Sl le Total 2008 est > a 2000 ET si I'Ecart 2007-2008 est > 0

Cette fonction particuliere est peu pratique a programmer avec l'assistant. Nous allons donc la programmer
directement au clavier.

2.2 Programmer une fonction SI ET

-> Pointer la cellule 13 qui doit recevoir la ristourne 2

-> Saisir : SI(ET(

-> Saisir la condition 1 : H3>0

-> Saisir ;

-> Saisir la condition 2 : F3>2000

-> Fermer la parenthése 2 :)

-> Saisir ;

-> Saisir la travail a Faire si les conditions sont remplies : F3*2%
-> Saisir ;

-> Saisir la travail a Faire si les conditions ne sont pas remplies : 0
-> Fermer la parenthése 1 :)

-> OK ou [Entrée] | 13 -( fi'L =SI{ET(H3>0;F3>2000);F3*2%;0)
-> Recopier la formule sur les A B/( D E F G H I 1
cellules 14 a 112 1 Ristourne annuelle aux restaurateurs
=> Les résultats apparaissent / CABlanc|CArouge [CA Divers| Total |Ristourne| Ecart |Ristourne .Total
dans les cellules et la formule et CAZ007 | 2008 | 2008 | 2008 | 2008 120072008 2 Ristourne
3 |Jaguin paul 1820€| 1225€| 830€ 425€ | 2480€| 124,00€ 660€ | 49,60€
dans la barre des formules. 4 |Moirier Julie 2210€| B810€| 710€ 315€| 1835€| 91,75¢ |- 375¢€ Rt
5 |Tromban Emile | 1450€| 450€| 620€ 120€| 1190€| 23,80€ |- 260€ - ¢
6 |Carrier Paul 2300€| 1320€| 1020€ 210€ | 2550€ | 127,50€ 250€ | 51,00€
7 |Long Claud 1950€| 980€| 830€ 410€ | 2220€| 111,00€ 270€ | 44,40€
8 |Carnon Pierre 260€| 450€| 660€ 250€| 1370€| 27,40€| 1110€ - €
9 |Halphan Luce 840€| 610€| 530¢ 330€ | 1470€| 29,40¢ 630€ €
10 |Remy Tania 3590€| 1420€| 1000€ 620€| 3040€ | 152,00€ |- 550€ €
11 |Lacs Julie 1020€| 320€| 520¢€ 150 € 990€| 19,80€|-  30€ £
12 |RoussetCamille|  560€| 490€| 310€ 270€ | 1070€| 21,40€ 510 € 3
13 Totaux

3. Calculer la ristourne total et I'arrondir

Nous allons calculer et arrondir la ristourne totale qui est égale a la ristourne 1 plus la ristourne 2. La
formule de calcul de la cellule J3 est donc la suivante =G3+I3. Nous souhaitons arrondir la ristourne a
I'entier le plus prés, en conséquence la formule est intégrée dans une fonction arrondi() et la formule
devient : =arrondi(G3+13;Q) ; 0 = nombre de décimal apres la virgule

La fonction Ent() abouti au méme résultat.=ent(G3+I3)

-> Cliquer la cellule J3

-> Taper =Arrondi(G3+13;0)

-> [Entrée]

-> Recopier la formule sur les cellules J4 a J12

A B C D E F G H | ]
1 Ristourne annuelle aux restaurateurs
CA Blanc|CArouge |CA Divers| Total |Ristourne| Ecart |Ristourne| Total

L Retaurants CA 2007 2008 2008 2008 2008 1 2007-2008 2 Ristourne
3 |Jaguin paul 1820€ | 1225€ 830 € 425 € 2480€ | 124,00€ b660 £ 49,60 € | 174,00 €
4 |Moirier Julie 2210€ B10 € 710 € 315€ 1835€ 91,75 € |- 375 € - £ 92,00 €
5 Tromban Emile 1450 € 450 € 620 € 120€ 1190 € 23,80 € |- 260 € - £ 24,00 €
6 Carrier Paul 2300€ | 1320€| 1020€ 210€ 2550€ | 127,50€ 250 € 51,00€ | 179,00€
7 Long Claud 1950 € 980 € 2330 € 410 € 2220€ | 111,00€ 2710 € 44,40 € | 155,00 €
8 |Carmon Plerre 260 € 460 € 660 € 250 € 1370€ 27,40 € 1110€ - £ 27,00 €
5 |Halphan Luce 8B40 € 610 € 530€ 330€ 1470 € 20,40 € 630 € - £ 20,00 €
10 |Remy Tania 3590€ | 1420€ | 1000€ 620 € 3040€ | 152,00€ |- 550 € - €| 152,00€
11 |Lacs Julie 1020€ 320€ 520€ 150€ 990 € 19,80 € |- I0€ - £ 20,00 €
12 Rousset Camille 560 € 490 € 310 € 270€ 1070 € 21,40 € 510 € - £ 21,00 €
13 Totaux

Il nous reste a programmer les totaux de colonnes
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-> Cliquer la cellule B13
-> Cliquer I'outil Somme | £~

-> Sélectionner les cellules B3 a B12
-> [Entrée]
-> Recopier la formule sur les cellules de droite

A B C D E F G H I i
1 Ristourne annuelle aux restaurateurs
CA Blanc|CA rouge | CA Divers| Total Ecart [Ristourne| Total
2 Retaurants CA 2007 2008 2008 2008 2008 Ristourne 1|2007-2008 2 Ristourne
3 |Jaguin paul 1820€ | 1225€ 830 € 425 € 2480 € 124,00 € 660 £ 49,60€ | 174,00€
4 Moirier Julie 2210€ 810 € 710€ 315€ 1835€ 01,75€ |- 375 € £ 92,00 £
5 |Tromban Emile 1450€ 450 € 620 € 120 € 1190€ 23,80 € |- 260 € £ 24,00 €
6 | Carrier Paul 2300€ | 1320€ 1020€ 210€ 2550 € 127,50 € 250 € 51,00€ | 179,00 €
7 |Long Claud 1950 € 980 € 830 € 410 € 2220€ 111,00 € 270 € 44,40 € | 155,00€
8 |Carnon Pierre 260€ 460 € 660 £ 250 € 1370£€ 27,40 € 1110£€ £ 27,00 £
9 |Halphan Luce 840 € 610 € 330€ 330€ 1470€ 29,40 € 630 € £ 29,00 €
10 |Remy Tania 3500€ | 1420< 1000€ 620 € 3040 € 152,00 € |- 550 € €| 152,00€
11 |Lacs Julie 1020€ 320€ 520€ 150 € 990 € 19,80 € |- 30€ 3 20,00 €
12 Rousset Camille 560 £ 480 € 310€ 270 € 1070£€ 21,40 € 510 € £ 21,00 £
13 Totaux| 16000€ | B0B5€ | 7030€ 3100€ | 18215€ 728 € 2215€ 145 € 873 €
Nous avons terminé nous allons imprimer les formules de calcul.
. Afficher et imprimer les formules de calcul
-> Cliquer I'onglet Formules
> Cliquer I'outil ﬁAﬁicher les formules
-> Réduire éventuellement la largeur des colonnes
-> Cliguer 'onglet Mise en page
[
-> Cliquer I'outil Orientation -~ | et sélectionner Paysage
Orientation
-> Cliquer l'outil @
A B C D E F G H J
1 Ristourne annuelle aux restaurateurs
CA Blanc CA rouge CA Divers Total Ecart Ristourne
2 Retaurants CA 2007 2008 2008 2008 2008 Ristourne 1 2007-2008 2 Total Ristourne
3 Jaquin paul 1820 1225 830 425 =SOMME(C3:E3) =5I{F3>1500;F3%5%;F3*2%) =F3-B3 =SI{ET(H3>0;F3>2000);F3*2%;0) =ARRONDI{G3+3;0)
4 Moirier Julie [2210 810 710 315 =SOMME(C4:E4) =5I{F4>1500;F4%5%;F4%2%) =F4-B4 =SI(ET(H4>0;F4>2000);F4*2%;0) =ARRONDI{G4+14;0)
S Tromban Emile 1450 450 620 120 =SOMME(C5:ES) =5I{F5>1500;F5+5%;F5+2%) =F5-B5 =SI(ET(H5>0;F5>2000);F5*2%;0) =ARRONDI{G5+5;0)
6 Carrier Paul  [2300 1320 1020 210 =SOMME(C6:EB) =5I{F6>1500;F6+5%;F6+2%) =F6-B6 =SI{ET(H6>0;F6>2000);F6*2%;0) =ARRONDI[GE+6;0)
7 Long Claud 1950 980 830 410 =SOMME(C7:E7) =SI{F7>1500;F7%5%;F7+2%) =F7-B7 =SI{ET(H7>0;F7>2000);F7*2%;0) =ARRONDI{G7+7;0)
8 Carnon Pierre |260 460 660 250 =SOMME(C8:E8) =5I{F8>1500;F8+5%;F8+2%) =F8-B8 =SI(ET(H8>0;F8>2000);F8*2%;0) =ARRONDI(GB+I8;0)
9 Halphan Luce |840 610 530 330 =SOMME(C9:E9) =51{F9>1500;F9%5%;F9*2%) =F9-B9 =SI(ET(H9>0;F9>2000);F9*2%;0) =ARRONDI|{GS+19;0)
10 Remy Tania 3590 1420 1000 620 =SOMME(C10:E10) |=SI{F10>1500;F10%5%;F10¥2%) [=F10-B10 =SI{ET(H10>0;F10>2000);F10*2%;0) |=ARRONDI{G10+110;0)
11 LacsJulie 1020 320 520 150 =SOMME(C11:E11) |=SI{F11>1500;F11%5%;F11¥2%) [=F11-B11 =SI{ET(H11>0;F11>2000);F11*2%;0) |=ARRONDI{G11+111;0)
12 Rousset Camill§560 490 310 270 =SOMME(C12:E12) |=SI{F12>1500;F12%5%;F12¥2%) [=F12-B12 =SI{ET(H12>0;F12>2000);F12*2%;0) |=ARRONDI{G12+112;0)
13 Totaux |=SOMME(B3:B12) |=SOMME(C3:C12) [=SOMME[D3:D12) |=SOMME[E3:E12) |=SOMME(F3:F12) |=SOMME(G3:G12) =SOMME(H3:H12) |=SOMME(I3:112) =SOMME(13:112)

-> Cliquer I'outil ‘-ZﬁAfficher les formules pour afficher de nouveau les données

-> Cliquer I'outil Orientation

[ B
i=)

Orientation

et sélectionner Portrait

-> Modifier la largeur des colonnes pour afficher toutes les données

Nous pouvons imprimer et sauvegarder la feuille de calcul.

* Imprimer la feuille

-> Cliquer l'outil @ de la barre d’outils Accés rapide (pour une impression directe sans paramétrage

= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | =

= Quitter le classeur

-> Cliquer la case | fermeture du Classeur
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Dossier

Indemnités de retard

Fonction : SI — Fonction : Arrondi
Mise en forme conditionnelle

Strap SA

A

EXERCICE EN AUTONOMIE

Société Strap SA

Savoir-faire | ¢ Saisir et mettre en forme un tableau avec formules de calcul et fonction
conditionnelle
« Mise en forme conditionnelle
Pré-requis | e Avoir effectué la visite guidée
Supports | ¢ Dossier Strap SA sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur
Durée | « 40 minutes

Travail a Faire
1 - Charger Excel puis saisir et mettre en forme le tableau suivant

1
2
3
a
5
]
7
8
9

10
11

N
1

Y V V

A B C D E F G H |
N . Total . . .. Indémnités
Chantier i Date début | Date fin Finréelle |Retard Remarques
Appel d'offre Devis Retard
2864 Citerne Alby 156 000,00 € | 01/03/2008| 30/04/2008| 28/04/2008
45638 Four Montmin 15 000,00 € | 01/04/2008| 15/04/2008| 22/04/2008
1278A Ecole de Giez 25 600,00 € | 12/05/2008| 15/06/2008| 13/06/2008
258CD Citerne Annecy 32000,00€ | 15/06/2008| 15/08/2008| 15/08/2008
ATEF HLM Faverges 145 000,00 € | 01/06/2008| 01/07/2008| 16/07/2008
15915D Parking Viuz 52 000,00€ | 01/09/2008| 01/10/2008| 10/10/2008
178A Ecole Baland 78 000,00 € | 15/07/2008| 07/08/2008| 05/08/2008
SGHRT Rond point Hery 83 000,00 € | 18/09/2008| 18/10/2008| 14/10/2008
789 DEF  |Ecole Faverges 45000,00 € | 20/09/2008| 20/10/2008| 28/10/2008
129 MP Citerne La Clusaz | 140000,00€ | 20/09/2008| 20/11/2008| 15/11/2008

Programmer les calculs suivants :

Retard = Fin réelle moins la date prévisionnelle de fin
Indemnité = 0,1 % du montant total du chantier par jour de retard si le retard est positif
Remarques = Si une indemnité est a verser inscrire le commentaire : Remettre le dossier a I'avocat

3 — Paramétrer une mise en évidence des retards positifs

4 - Sauvegarder le classeur dans le dossier Strap SA sous le nom Indemnités de retard

5 - Imprimer la feuille compléte

6 - Imprimer les formules de calcul

7 - Quitter Excel

Elément de correction : Tableau terminé

A B C D E F G H 1
N ) Total B ) L. Indémnités
. Chantier i Date début | Date fin Finréelle |Retard Remargques
1 Appel d'offre Devis Retard
2 2864 Citerne Alby 156 000,00 € | 01/03/2008| 30/04/2008| 28/04/2008| -2 - £
3 45688 Four Montmin 15000,00€ | 01/04/2008| 15/04/2008| 22/04/2008| 7 105,00€ |Remettre le dossier & I'avocat
4 1278A Ecole de Giez 25 600,00€ | 12/05/2008| 15/06/2008| 13/06/2008| -2 - £
5 258CD Citerne Annecy 32000,00€ | 15/06/2008| 15/08/2008| 15/08/2008| © - £
6 478F HLM Faverges 145 000,00 € | 01/06/2008| 01/07/2008| 16/07/2008| 15 2175,00 € |Remettre le dossier 4 I'avocat
7 159150 Parking Viuz 52000,00€ | 01/09/2008| 01/10/2008| 10/10/2008| 9 468,00 £ |Remettre le dossier & 'avocat
8 178A Ecole Baland 78 000,00€ | 15/07/2008| 07/08/2008| 05/08/2008] -2 - £
9 S56HRT Rond point Hery | 83 000,00€ | 18/09/2008| 18/10/2008| 14/10/2008 -4 - £
10 789 DEF  |Ecole Faverges 45 000,00 € | 20/09/2008| 20/10/2008| 28/10/2008| & 360,00€ |[Remettre le dossier 3 I'avocat
11 129 MP  |Citerne La Clusaz | 140000,00€ | 20/09/2008| 20/11/2008| 15/11/2008| -5 - £
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Dossier Primes sur salaires

5 Fonction : SI — Fonction : Arrondi
Mise en forme conditionnelle

Mise en situation

Société Morisse Bois et dérivés

Savoir- | ¢ Saisir et mettre en forme un tableau avec formules de calcul et
faire fonction conditionnelle

Pré-requis | e Avoir effectué la visite guidée

Supports | e« Dossier Morisse bois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du
disque dur ou du serveur

Durée | e 45 minutes

Travail a faire

Vous travaillez pour la société Morisse bois et dérivés. Cette société est spécialisée dans le traitement et la
commercialisation de bois sous différentes formes :

» Bois brut ; planche, poutre, liteau etc.

» Parquets : tout type de bois

» Accessoires : vis, clous, colles etc.

Elle emploie sept représentants qui couvrent toute la France. Chaque mois le service commercial doit préparer
les paye et remplir les tableaux concernant la rémunération et les indemnités kilométriqgues & prendre en
compte pour réaliser les bulletins de salaire.

Représentants CA Bois brut CA Parquet CA Accessoires

Pailler Luc 15356 12450 2350
Le Directeur commercial, Albert Gauchet, vous remet Fardot Paul 12240 8560 4220
Campion Jean 2020 7700 2700
1. le tableau récapitulatif des ventes réalisées par les SEI'I'E” E‘Icfe 1;2:3 :igg ﬁgg
différents commerciaux au cours du mois de Mars. Ce ~° '°m°Tene
tableau sert a calculer les primes et salaires bruts des oo Lucien 15700 12800 0500
représentants Foutrot Emilie 14800 8200 7200
. ; . . Représentants  Voiture CV  Kilométrage
2. Le tabl_eau des”kllometrages et de la puissance fiscale | paier Luc 10 1200
des voitures utilisées par les représentants. Fardot Paul g 1800
Campion Jean 12 1425
Gellen Lucie 10 987
Collomb Iréne 10 310
Bataille Lucien 12 1350
Foutrot Emilie 8 1410

» Tableau des salaires
Chaque mois les salariés pergoivent un salaire minimum de base de 1500 € auquel doit étre ajouté une prime
sur chiffre d’affaires et éventuellement une surprime pour les représentants les plus efficaces.

Il vous demande de compléter ce tableau a l'aide des informations suivantes :
e Le salaire de base de chaque représentant est de 1500 € brut
o La prime sur chiffre d’affaires est égale a 3 % du CA bois brut plus 3,5 % du CA Parquets plus 4 % du
CA Accessoires
e Une surprime est versée selon les modalités suivantes : Si la prime est inférieure a 700 € la surprime
est de zéro, si la prime est comprise entre 700 et 1 000 € la surprime est de 10 % et si la prime est
supérieur a 1 000 € la surprime est de 20 %.

Terminez ce tableau de telle sorte qu’il fasse apparaitre : le salaire de base ; le montant de la prime, le
montant de la surprime ; le montant de la prime total ; le salaire brut total du mois.

» Tableau de I'indemnité kilométrique

L’indemnité kilométrique est égale a 26 centimes d’euros pour les voitures de plus de 10 CV fiscaux et de 20
centimes d’euros pour les voitures 10 CV fiscaux et moins.

Terminez ce tableau en calculant le montant de I'indemnité kilométrique a verser a chaque représentant

Imprimer les deux tableaux ainsi que les formules de calcul des deux tableaux
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Jurarbois SA

Dossier Gestion de la paie

6 Fonction Recherche

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois
Savoir-faire | 4 programmer une fonction recherche

Preé-requis | o Avoir réalisé I'exercice programmé du dossier 5

Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB u dans I'espace éléve du disque dur ou
du serveur

Durée | 4 50 minutes

Réalisation :

Dans ce dossier, nous allons saisir sur une feuille des informations concernant des salari€s puis saisir sur une
autre feuille un bulletin de salaire simplifié. Puis nous programmerons le bulletin de salaire pour qu’il se
compléte automatiquement a partir des données de la feuille salariés

Ch E | t L. | A B c o} E F G H
> . S o
arger Xpe etsaisir les Matricule Nom Qual. Postes Salaire P.rlme . K!Iom.etre indémnité
données suivantes : 1 Ancienneté| janvier km
? 101 BREDIN Jean Cadre PDG 3200,00€ 150,00 € 1820 34580 €
3 102 BREDIN Julie Cadre Resp. administratif et financier | 2 860,00 € 150,00 € 0 0.00€
Rem arq ue : 4 103 RATTE Jacques |Cadre Resp. commercial 263000 € 150,00 € 2 356 447 64 €
. 5 104 GAGEQT Joseph [Technicien |Resp. Production 222000€ 70,00 € 698 13262 €
e La prime est de 150 € pour les 3 105 |[JAQUIN Paul _ [Technicien |Technicien 161000 € 7000 € 587  111.563€
7 106 DERUEL Luc Technicien [Technicien 1520,00 € T0,00€ 692 13148 €
CadreS et 70 € pOUr /eS hon i 107 FILIBERT Marc__ |Technicien |Technicien 1480,00 € T000€ 542 102,98 €
cadres. ] 108 |REMY Marie Technicien [Technicien 1420,00 € 70,00 € 608] 11552 €
° L’indemnité kilométrique eSt de 10 109 LUCAS Jean Technicien |Chauffeur livreur 1400,00 € 70,00 € 0 0,00 €
0,19 € par km.
- -z A B & O
- -
Nommer la feuille : Salariés 1 BULLETIN DE SALAIRE
-> Double cliquer I'onglet de la feuille Feuill et saisir : Salariés 2 Matricule : Mois :
44 3 Nom :
oAb euil2 - Feuil3 & Qualification :
5 Poste :
4
- - - 7 Quantités | Taux horaire Total
= Saisir le bulletin de salaire & [Salaire dz base 151,67
. )z , . 4 Prime d'anciennete
-> Cliquer au bas de I'écran 'onglet Feuil2 10 Brut
-> Saisir et mettre en forme le bulletin suivant 1 Taux Base |Catisafions
12 |Maladie. maternité 0.75
13 |Vieillesse 6,65
14 CEG 750
. .. 15 CRDS 0,50
* Nommer la feuille : Salariés 16 [ASSEDIC 2.44
. ) . 17 Complémentaire 3.00
-> Double cliquer 'onglet Feuil2 \ 18 Cotisations salariales
.. . . 44 19 Salaire net
-> Saisir : Bulletin de salaire ¢ i samies Fei3 20 Indémnité
21 Net a payer

Nous disposons, a présent, de deux feuilles de calcul dans le méme classeur :
- La feuille Salariés contient les informations concernant chaque salarié (feuille source),
- La feuille Bulletin de salaire doit recevoir des informations de la feuille salariés (feuille destination).

Nous souhaitons qu’en saisissant le matricule d’'un salarié dans le bulletin de salaire (feuille destination)
le nom, la qualification, le poste, le salaire de base, la prime d’ancienneté et 'indemnité kilométriques
(qui se trouvent dans la feuille source) viennent automatiquement s’afficher dans le Bulletin de salaire.

Nous allons saisir, dans la feuille destination, la fonction RECHERCHEYV dont la syntaxe est la suivante :
Recherchev(donnée_source;zone_de_recherche;n®_colonne a copier)

La recherche est réalisée a partir d’'une donnée source (ici le matricule) qui est saisie dans la feuille
destination. La fonction recherche le matricule dans la feuille Salariés (cellules A2 & G12) puis recopie la
donnée qui se trouve dans la colonne dont le n° a été saisi dans la fonction.

Nous allons utiliser la fonction RECHERCHEV car les matricules sont classés verticalement dans la
feuille Salariés. S’ils avaient été classés horizontalement nous aurions utilisé la fonction RECHERCHEH.

- J
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1. Programmer la fonction Recherche

-> Cliquer au bas de I'écran I'onglet de la feuille : Bulletin de salaire

1.1 Affichage automatique du nom

Pour contréler le bon fonctionnement de notre formule, nous allons saisir un matricule dans le bulletin de
salaire.

= Saisir la clé de recherche
-> Pointer la cellule : B2 et saisir le matricule : 103

= Saisir la formule

-> Pointer la cellule B3 qui doit recevoir le nom du salarié
-> Cliquer I'onglet : Formules

-> Cliquer l'outil |{3, Recherche et référence ~

-> Cliguer la fonction RECHERCHEV
=> La fenétre de paramétrage apparait :

Arguments de la fonction 2 x|

-> Déplacer la fenétre pour voir le bulletin de
salaire

B = 103

Salarigs!AZH10 fﬂ = {101."BREDIM Jean"."Cadre","PDG". ...

j _col |z E&j =2
valeur_ppethe | E@j = logique
= "RATTE Jacque"
> CI'quer dans Ia zone : Table m atl’l ce ! leur dans la premigre calonne & gauche d'un tableau, puis renvoie une valeur dans la méme ligne & partir
-> Cliquer I'onglet Salariés au bas de I'écran

-> Sélectionner par cliqué-glissé les cellules A2 a

H10
Résultat = RATTE Jacque
-> Cliquer dans la zone : No_index_col ik sur cette Fonction aner |
-> Saisir la valeur 2 (pour copier le contenu de la 2¢
colonne de la zone sélectionnée)

-> Cliguer dans la zone : Valeur_cherchée
-> Cliquer la cellule B2 dans le Bulletin de salaire

Yaleur_cherchée est la valeur & trouver dans la premiére calonne du tableau, et peut &tre une
waleur, une référence, ou une chaine textuelle,

=> La fenétre se présente ainsi : | B3 - 4i,| =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:H10;2)
A (& [0} E
, BULLETIN DE SALAIRE
- A T Matricule : 103 Mois :
=> Le résultat apparait dans la cellule et la formule dans : o WA Jadhues
la barre des formules : 4 Qualification : ____
5 Poste :
h
7 Q ités | Taux horaire Total
fi |Salaire de base 151,67
4 |Prime d'ancienneté
10 Brut
N ” . e | f | d h h d I 11 Taux Base Cotisations
ous allons saisir la formule de recherche de la PR Y e ———rTs 07E
qualification. Nous allons la saisir manuellement. 17 Yefesce e
15 (CRDS D:SD
12Aﬂ-. h t t- d I I-f- t- 16 ASSEDIC 2,44
. ichage automatique de la qualification 17 |Complémentaire 500
. . . . e . 18 Cotisations salariales
-> Pointer la cellule B4 qui doit recevoir la qualification 19 Salaire net
-> Taper : =RECHERCHEV( av Indémnite
. . . , 21 Net a payer
-> Cliguer la cellule B2 qui contient la donnée source =
> Taper le Signe ; | B4 b2 | RECHERCHEV/(B2;Salariés!A2:H10;3)
. y -z , . N - f« | = ;Salariés!A2: H
-> Cliquer I'onglet Salariés et sélectionner les cellules A2 a - = - 5 c
Hlo . 1 BULLETIN DE SALAIRE
-> Taper le signe ;
> S . | | . | d | 3e | z Matricule : 103 Mois :
-> Saisir la valeur 3 pour copier le contenu de la 3¢ colonne 3 Nom : RATTE Jacaues
-> Fermer la parenthése ) ;1 Qua.'r‘ﬁcsrfon:l(:adre |
L, oste :
-> [Entrée] B
= A T . 7 Quantités| Taux horaire Total
> Le résultat apparait dans la cellule : T er—aotam Tier
9 |Prime d'ancienneté
1n Brut
11 Taux Base Cotisations
12 Maladie, matemité 0.75
13 Wieill 13
. , . 14 CEG 7.50
Nous allons continuer la paramétrage des fonctions 15 [CRDS 0.50
«Recherche» pour le p(_)ste,. le sa]aire de base, la pri_me ]S giiﬁgﬁem 233
d’ancienneté et I'indemnité kilométrique au bas du bulletin }g Cotismionsssalla_riﬂ'ﬂi
alaire ne!
20 Indé ité
Nous avons étudié deux méthodes (Assistant et manuelle). -2 Net & payer

Utilisez la méthode que vous préférez.
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1.3 Affichage du poste

-> Pointer la cellule B5 qui doit recevoir le poste

-> Programmer la fonction : =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:H10;4)

1.4 Affichage du salaire de base

-> Pointer la cellule D8 qui doit recevoir le salaire de base
-> Programmer la fonction : =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:H10;5)

1.5 Affichage de Ia prime d'ancienneté

-> Pointer la cellule D9 qui doit recevoir la prime
-> Programmer la fonction : =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:H10;6) }5 CRDS

1.6 Affichage de lindemnité de transport
-> Pointer la cellule D20 qui doit recevoir 'indemnité

-> Programmer la fonction : =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:H10;8)

A B e O
1 BULLETIN DE SALAIRE
2 Matricule : 103 Mois :
3 Nom : RATTE Jacques
4 Qualification : Cadre
5 Poste : Resp. commercial
5
7 Quantités| Taux horaire Total
8 |Salaire de base 151,67 2630.00€
9 | Prime d'ancienneté 150,00 €
10 Brut
1 Taux Base Cotisati
12 |Maladie, matemité 0,75
13 Vieill 6,65
14 C8G 7,50
0,50
6 ASSEDIC 244
17 | Complémentaire 3,00
14 Cotisations salariales
19 Salaire net
20 Indémnités 44764 €
21 Net a payer

Il est possible d’attribuer un nom a la table dans laquelle se fait la recherche et de remplacer dans toutes
les formules les références de la zone par son nom.

Nous avons programme toutes les recherches automatiques. Nous allons a présent programmer les formules
de calcul des taux horaires et du total brut. Les formules sont les suivantes :

Taux horaire :
-> (C8 =D8 /B8

Total brut
-> D10 =Somme(D8:D9)

Les bases

-> C12 =$D$10

-> Recopier la formule sur les
cellules C13 a C17

Cotisations

-> D12 =C12*B12/100

-> Recopier la formule sur les
cellules D13 a D17

Total des cotisations
-> D18 =SOMME(D12 :D17)
-> [Entrée]

A B & [u]
BULLETIN DE SALAIRE
Matricule : 103 Mois :
Nom : =RECHERCHEV(B2:Salarigs!AZ:H10.2)
Qualification : =RECHERCHEV(B2:SalariéslA2:H10:3)
Poste : =RECHERCHEV(B2:SalariéslA2:110:4)
Q ité Taux horaire Total
Salaire de base 151,67 =D&/B8 =RECHERCHEV(B2:SalariéslA2:H10:5)
Prime d'ancienneté =RECHERCHEV(B2:Salariés!A2-H10:6)
Brut|=SOMME(D8:D9)
Taux Base Cotisations

Maladie. matemité |0.75 =3D510 =B12*C12100

Vieill 6.65 =5D510 =B13*C13/100

CSG 7.5 =3D510 =B14"C14/100

CRDS 0.5 =3D510 =B15*C15/100

ASSEDIC 244 =50510 =B16°C16/100

Complémentaire 3 =5D510 =B17*C17/100

Cotisations salariales|=SOMME(D12:D17)

Salaire net|=D10-D18
Indémnités| =RECHERCHEV(B2:Salariés!A2:H10:8)
Net a payer|=D19+D20

Salaire net -~ 5 = 5
-> D19 =D10-D18 1 BULLETIN DE SALAIRE
Net a payer 2 Matricule : 103 Mois :
-> D21 =D19+D20 3 Nom : RATTE Jacques
_ . s z P 4 Qualification : Cadre
=> Le bulletin terminé se présente ainsi : E Poste + Resp_commercia
G
7 Quantités | Taux horaire Total
5 | Salaire de base 151,67 17,34 €| 2 630,00 €
9 Prime d'ancienneté 150,00 €
10 Brut| 2 780,00 €
11 Taux Base Cotisations
. , L. , 12 Maladie, maternité 0.75 2 780,00 € 20,85 €
Attribuer éventuellement un format monétaire aux données 13 [Vieil 665 278000€| 18487¢€
_ . ’ g1 Em 14 |CSG 7,50 278000 208,50 €
> Cliquer l'outil |E3 15 [CRDS 050 2780.00€| 13.80€
16 ASSEDIC 244 278000 67,83 €
17 Complémentaire 3,00 278000 8340 €
18 Cotisations salariales| 579,35€
19 Salaire net| 2 200,65 €
= = - 20 Indémnité 44764 €
* Imprimer le Bulletin de salaire 21 Net a payer| 2 648,29 €

-> Cliquer I'outil @

53




= Afficher et imprimer les formules de calcul

-> Cliquer I'onglet Formules
-> Cliquer I'outil %Afﬂcher les formules

-> Réduire éventuellement la largeur des colonnes
-> Cliquer I'onglet Mise en page

-> Cliquer l'outil Orientation

-> Cliquer l'outil @

=> Voir les formule affichées sur la page précédente

By
=

Orientation

et sélectionner Paysage

A, =] & D
1 BULLETIN DE SALAIRE
2 Matricule : 103 Mois :
3 Nom : =RECHERCHEV(B2:Salariés!A2:H10:2)
4 Qualification : =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:H10;3)
5 Poste : =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:110:4)
i
7 Quantités Taux horaire Total
8 | Salaire de base 151,67 =DB8/B3 =RECHERCHEV(BZ:SalariéslA2:H10:5)
9 Prime d'ancienneté =RECHERCHEV(B2;Salariés!A2:H10:6)
10 Brut|=SOMME(D8:D39)
1 Taux Base Cotisations
12 |Maladie, maternité (0,75 =§D510 =B12*C12/100
13 |Vieillesse 6.65 =§D§10 =B13*C13/100
14 |C5G 7.5 =§D510 =B14*C14/100
15 |CRDS 0.5 =5D510 =B15*C15/100
16 |ASSEDIC 244 =§D§10 =B16*C16/100
17 |Complémentaire 3 =5D%10 =B17*C17/100
13 Cotisations salariales(=50MME|{D12:D17)
19 Salaire net|=D10-D18
20 Indémnités|=RECHERCHEV(B2:Salariés!A2:H10.8)
21 Net a payer|=D19+D20

= Afficher les résultats

-> Cliquer l'outil 2] Afficher les formules pour afficher de nouveau les données

= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | =

-> Sélectionner l'unité puis le dossier Jurarbois
-> Sauvegarder le classeur sous le nom : Salaire

-> Cliquer Enregistrer

= Quitter le classeur

-> Cliquer la case | fermeture du Classeur
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Dossier Gestion de la facturation

6 Fonction Recherche

Strap SA

A

EXERCICE EN AUTONOMIE

Société Strap SA
Savoir-faire | 4 programmer des fonctions conditionnelles
o Programmer des fonctions recherches

autonomie du dossier 2

Pré-requis | o Avoir effectué I'exercice programmé du dossier 6 et l'exercice en

du serveur

Supports | o dossier Strap Sa sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur ou

Durée | o 45 minutes

Travail a faire :
1 - Charger le classeur Facturation réalisé dans le Dossier 2.

2 — Activer la feuille Facture et programmer les formules conditionnelles suivantes :

Taux de remise Taux d’escompte

Les modalités sont les suivantes :
taux = 0 % si brut <a 1000 €

Les modalités sont les suivantes :
- taux = 2 % si cellule escompte = Oui

taux = 5 % si brut >= a 1000 € et < a 2000 € - taux = 0 % si cellule escompte = Non

taux = 10 % si total brut >= a 2000

3 — Saisir sur une nouvelle feuille les articles suivants et nommer
la feuille Fichier articles

4 - Programmer les fonctions RECHERCHEYV dans la facture :

e Programmer l'affichage automatique de la Désignation
dans la facture (réaliser la recherche a laide de la
référence article)

e Programmer [l'affichage automatique du PUHT dans la
facture (réaliser la recherche a laide de la référence
article)

o Intégrer les fonctions dans une fonction S| pour supprimer
les messages d'erreurs,

-SAT-R- R R TR SRR

o e e o e e e e Y
RO |w || o |0 W N O

A

B

C

Référence |Désignation PUHT

BETETA Béton &tanche (M3) 210,00 €
BETRES Béton Résitant gel degel (M3) 220,00 €
BETSTA Béton standard (M3) 190,00 €
CAMPOM  |Camion pompe béton (Heure) 100,00 €
ETAS0 Etais 50 [Mé&tre) 10,00 €
GRA16 Gravier rond 16 mn (tonne) 15,00 €
GRA4 Gravier rond 4 mn (tonne) 20,00 €
GRAS Gravier rond 8 mn (tonne) 18,00 €
HEUBUL Heure bulldozer 150,00 €
HEUCAMI  |Heure camion 135,00 €
HEUCAMU |Heure Camuc 170,00 €
HEUSAL Heure salarié 32,00€
PIL30 Piliers d'angle 30*30 150,00 €
PIL50 Piliers d'angle 50*50 200,00 €
PLA27 Planche 27 (métre) 8,00 €
SABL Sable 1 mn (tonne) 30,00 €
SAB2 Sable 2 mn (tonne) 28,00 €
SAB3 Sable 4 mn (tonne) 26,00 €
SABBLA Sable blanc (tonne) 33,00 €
TREMET Treilli métal (Mé&tre) 2,25€

Solutions : cellule B12 =SI(A12="";"";RECHERCHEV(A12;Fichier Articles''$A$2:$C$21;2))
Explication : Si A12 est vide " ; ne rien afficher " dans B12 ; sinon faire la recherche et copier le

contenu de la 2° colonne

cellule D12 =SI(A12="";"";RECHERCHEV(A12;Fichier Articles''$A$2:$C$21;3))

cellule E12 =SI(A12="";"";D12*C12)

5 - Imprimer les formules de calcul et imprimer la facture vierge
6 - Sauvegarder le classeur

7 - Réaliser une facture :
71 - Copier la feuille Facture dans le classeur
72 - Nommer la feuille copiée : Facture 257
73 - Saisir les données suivantes dans la facture :

Réf. Désignation Qté
BETSTA Béton standard (M3) 4
GRA16 Gravier rond 16 mn (tonne) 4
HEUSAL Heure salarié 20
HEUCAMI Heure camion 4

Facture 257 du 15-10-2008 ; Réglement comptant, TVA a 19,6 %, pas d’escompte.

74 - imprimer la feuille

[0 Corrigé : Le net a payer doit étre de 2 226,95 € ]

8 - Sauvegarder le classeur et quitter Excel
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Morisse

Dossier Gestion des fiches de stocks

Bois et dérivés. |

6 Fonction Recherche

Mise en situation

Société Morisse Bois et dérivés

Savoir-faire
Pré-requis

Paramétrer la gestion des fiches de stocks
Avoir effectué les exercices du dossier 6

Supports | e Dossier Morisse bois sur la Clé USB ou dans I'espace éléve du
disque dur ou du serveur

55 minutes

Durée

Travail a faire :

Vous travaillez pour la société Morisse bois et dérivés. Cette société est spécialisée dans le traitement et la
commercialisation de bois sous différentes formes : Bois brut (planche, poutre, liteau etc.) ; Parquets (tout
type de bois) ; Accessoires (vis, clous, colles etc.).

Elle souhaite informatiser la gestion de ses fiches de stocks. Le Directeur commercial, Albert Gauchet, vous
remet le tableau récapitulatif des fournisseurs de la société.

N° frs Raison sociale Civilité Responsable Rue Ccp Ville Téléphone
401001 FAGRAMT SA Maonsieur DUPONT Pierre 3rue de la Vieille Eglise 74000 AMMECY 045078 58 68
401002 COURBON SARL Madame COURBOIM Lucie 118 rue de Genéve 38000 GRENOBLE D4 75 48 45 42
401003 DE NEUVILLE Monsieur DE NEUVILLE Albert 4 rue A Briand 59000 LYON 0473323539
401004 SOMANTRAM Madame GARROT Camille 19 av. de Loverchy 38000 GREMNOBLE 04 72 45 86 62
401005 BUGET TRANSPORT Monsieur PERMNOT Raymond 9 rue de la République 26000 VALENCE 0475421212
401006 TERRAMO GARAGE Monsieur ASSAMNS Jean 18 rue du Mont Blanc 74000 AMMECY 04507993 31
401007 APACHE COMSEIL  Monsieur RIBOIRE Jean 5rue des Capucins 26000 VALENCE 0475225353
401008 LE DAUPHINE Madame  JAMMOT Louise 5rue de la Gard 73000 CHAMBERY 04 42727273
401009 BOILEAU SA Monsieur  BOILEAL Roger 13 rue de la Poste 59000 LYON 04739794 91
401010 TRINBERT 2Cl Madame TRIMBERT Lucie 34 place Tabarly G9000 LYOM 0478415263

Il vous demande de concevoir une fiche de stock par produit. Elle devra faire apparaitre les informations
suivantes :

e En-téte delafiche
o Référence et désignation de I'article
o Informations fournisseur : numéro fournisseur, Raison sociale, adresse, téléphone.
Important : L'entéte de la fiche sera automatiquement complété lors de la saisie du numéro
fournisseur dans la fiche de stock a partir des données contenues dans le fichier fournisseurs saisie
précédemment.

e Corps delafiche
o La fiche doit permettre de gérer les stocks en quantité et en valeur,
o Elle doit enregistrer tous les mouvements qui concernent l'article (entrées et sorties en valeur unitaire
et en valeur totale),
o Le stock est valorisé au cot moyen pondéré des stocks,
o Les sorties sont évaluées au colt moyen unitaire pondéré.

Programmer toutes les formules de calcul

Imprimer
1.le fichier fournisseurs,
2.lafiche de stock vierge,
3.les formules de calcul de la fiche de stock

Tester votre fiche de stock avec les informations suivantes :

o Stock initial au 01/02/2008 : 110 articles valorisés a 15,24 €
01/02/2008 entrée en stock de 50 articles au prix unitaire de 16,77 €
02/02/2008 entrée en stock de 60 articles a au prix unitaire de 16,77 €
03/02/2008 Sortie du stock de 100 articles
04/02/2008 entrée en stock de 70 articles a au prix unitaire de 17,07 €
05/02/2008 Sortie du stock de 100 articles

Imprimer la fiche de stock
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Dossier

7.1 - Tableaux d’amortissement linéaire

d’une immobilisation

7

Fonctions AMORLIN et AMORLINC

Jurarbois SA

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois

Savoir-faire | o Programmer les formules financiéres d’'un tableau d’amortissement linéaire
d’'une d'immobilisations
Pré-requis | o Savoir programmer une fonction mathématique (Dossier 5)
o Avoir étudié I'amortissement linéaire d'une immobilisation
Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur ou
du serveur
Durée | 4 30 minutes

Réalisation :

Dans ce dossier, nous allons concevoir et programmer le
tableau d'amortissement linéaire d'une immobilisation :

Pour construire ce tableau d'amortissement nous allons
utiliser les fonctions : =AMORLIN() et =AMORLINC().

W0 (oo |~ |k | h | =

(=]

A B

Tableau d'amortissement linéaire immobilisation

C D

Réf. 3B95RF69

Désignation Citroén C8

Coiit d'achat 48 100,00 €

Date achat 23/02/2008

Date fin exercice comptable 31/12/2008

WMNC fin amortissement 0

Durée 5

Taux 20%

Base de calcul 4

Annuité 9620,00€

Périodes ) V“?_ Amortissement VNF_
Début période fin de période

1 48 100,00 € 8203,72€ 3989628 €
2 39 896,28 € 9 620,00 € 3027628 €
3 3027628 € 9620,00€ 2065628 €
4 20 656,28 € 9 620,00 € 1103628 €
5 11 036,28 € 9 620,00 € 141628 €
5] 141626 € 1 416,26 € 000€

-~

-

- AMORLIN(Co0t_achat;VNC_fin_période;durée)
Calcule l'annuité d'un amortissement linéaire d'une immobilisation.
VNC _fin_période : représente la valeur résiduelle du bien au terme de 'amortissement.
Durée : représente le nombre de périodes pendant lesquelles le bien est amorti

Amortissement linéaire d'une immobilisation

0

1
3
4

- AMORLINC(Co(t_achat;Date_achat;Date_fin_exercice;VNC_fin période; Durée_amt;Taux_amt;Base)
Calcule I'amortissement du début de I'exercice a la date d'acquisition. En conséquence l'annuité calculée par
AMORLINC doit étre retiré de I'annuité calculée par AMORLIN.
Taux_amt : représente le taux d’amortissement.

Base : représente la base annuelle a utiliser. Codes disponibles :

Base

Réelle
365 jours par an

360 jours par an (méthode européenne)j

Base annuelle
360 jours (méthode NASD).

~

= Charger Excel puis saisir et mettre en forme le
tableau suivant dans un nouveau classeur

Les éléments nécessaires a la programmation des deux
fonctions sont saisis dans le haut du tableau.

A B

Tableau d'amortissement linéaire immobilisation

C D

Réf. 3B95RFE9

Désignation Citro&n C8

Colt d'achat 48 100,00 €
Date achat 23/02/2008
Date fin exercice comptable 31/12/2008
VMG fin amortissement 0
Durée 5
Taux
Base de calcul 4
Annuité
Périodes ) VN_C ) Amortissement VNP_
Début période fin de période
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1. Programmer les formules

AMORLIN
1.1 Programmer le calcul du taux cott [C5 & - eim
-> Cliquer I'onglet : Formules roleures :“l ég -
. .. urée |C7| =
-> Cliquer la cellule C8 et saisir la formule : =1/C7 —
-> CI'quer |'0ut|l Dfﬂ Calcule 'amartissement linéaire d'un bien pour une période donnée.

Durée est |a durée de vie utile du bien ou le nombre de périodes
au cours desquelles le bien est amorti,

1.2 Programmer le calcul de I'annuité

Résultat = 9 620,00€

-> Cllquer |a Ce”u'_e Clo Aide sur cethe Fonction Annuler
-> Cliquer l'outil [ Financier ~| puis la fonction AMORLIN
-> Programmer la formule de la fagon suivante : ‘ A B C D
-> Cliquer OK 1 Tablea'u d'amortissement Iinéaire immol.:iliﬁation
=> La formule est : =ZAMORLIN(C3;C6;C7) : e Tt 1T
L’annuité est de 9 620,00 € 4 Dateachat 2310212008
& Date fin exercice comptable 31/12/2008
6 WNC fin amortissement 0
1.3 Programmer les années L D:rée - f
aux o

L'immobilisation sera amortie sur 5 ans, la 1" année étant 9 slcy 4
prorata temporis nous devons prévoir 6 années. 10 — PR AL ij”"’"?f e
L. 11 i s Début période mortisseme fin de période
-> Saisir les années 2008 a 2013dans les cellules A12 & A17 \E\ 2008 f48 100,00 €
2009
14 2010 /
1.4 Programmer la VNC de 2008 15 | 2011 //
16 2012
La VNC de 2008 est égale a la valeur d'achat saisie dans la 17 [ [ 2012 /
cellule C3.
-> Cliguer la cellule B12 et saisir la formule : =C3 arguments deIGIEEFEN 2%
AMORLING
o remigre_période B - |
1.5 Programmer la 1° annuité ’ .,a._,;:id..e..g H - Ta”
L, , < . . £ riodicité [c7 6 =
La 1 annuité est égale a l'annuité entiére calculé dans la o
cellule C10, moins l'annuité prorata temporis calculé a l'aide B oo =4 5
de la fonction AMORLINC. ‘ ) , = 1416277778
Renvoie [amortissement linéaire proportionnel d'un bien pour chague période comptable,
-> Cliquer la cellule C12 et saisir la formule : =C10- R B o SR
-> Cliquer I'outil [£2 Financier ~ | puis la fonction AMORLINC e e
-> Programmer la formule de la fagon suivante : - arnr_|
-> OK
=> La formule est : =C10-AMORLINC(C3;C4;C5;C6;C7;C8;C9)
L’amortissement est de 8 203,72 €
1.6 Programmer la VNC de fin de période
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début d'exercice moins I'annuité de I'année.
-> Cliquer la cellule D12 \
-> Saisir la formule : =B12-C12 A B C D
1 Tableau d'amortissement Iirkaire immobilisation
1.7Pf0yl'ammel' Ia VNc de Ia 2 Iiyne 2 Réf. 3895RF69 ésignation Citro&n C6
3 Co(t d'achat 48\100,00 €
La VNC de la 2¢ ligne est égale a la VNC de fin de période de * Dateachat  23/42/2008
. N 5 Date fin exercice comptable 31142008
la ||gne precedente. & VNC fin amortissement
. L. 7 Durée
-> Cliquer la cellule B13 et saisir la formule : =D12 8 Taux
9 Base de calcul
. Annuité 9620,00€
1.8 Programmer la 2° annuité » M i u\tmg_me Amortissement \ d:u;_me
peri n per
La 2¢ annuité est égale a l'annuité entiere calculée dans la 12 2008 N 4810000€  820372€ 39896.28¢€
ez 13 2009 39 806,28 € 9620,00€ 30 276,28 €
cellule C10. Nous allons la programmer en référence absolue ;510
pour la recopier vers le bas. 15 2011
16 2012
-> Cliquer la cellule C13 et saisir la formule : =$C$10 17, 2013

1.9 Programmer la VNC de fin de période
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début d'exercice moins I'annuité de I'année.

-> Cliquer la cellule D13 et saisir la formule : =B13-C13

Les formules programmées pour la 2¢ ligne sont les mémes a programmer pour les 3 lignes suivantes. Nous
pouvons donc les recopier vers le bas sur les 3 lignes suivantes ou les saisir manuellement.
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1.10 Recopier les formules A B G D
; . . 1 _ Tableau d'amortissement linéaire immobilisation
-> Sélectionner les cellules B13 a D13 2 Réf. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
_ i i i i 3 Colit d'achat 48 100,00 €
> Cliquer glisser le bouton de recopie de la ligne sur la cellule y e 2310212008
D16 4] Date fin exercice comptable 31/12/2008
=> Le tableau se présente ainsi : ? V“C“"amﬂmﬁﬁﬂg@ g
uree
8 Taux 20%
4 Base de calcul 4
. ; 10 Annuite 9620,00 €
1.11 Programmer Ia VNC de la derniéere ligne — VNC R — VNC
11 Début période fin de période
La VNC de la derniere ligne est égale a la VNC de fin de  12__ 2008 4810000€] 8203.72€ 3989628 ¢€
;- . ; 13 2009 39 896,28 € 9620,00€ 3027628 €
période de la ligne précédente. 14 2010 30276,28€] _ 962000€] _ 20656.28€
> Cliquer [a cellule B17 o 01z TTos 26 ser000€ " Tatosne
-> Saisir la formule : =D16 17 2013 : : :
1.12 Programmer la derniére annuité
La derniere annuité est égale a la VNC initiale de la derniére ligne.
-> Cliquer la cellule C17
-> Saisir la formule : =B17 A B C D
1 Tableau d'amortissement linéaire immobilisation
. L . 2 Réf. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
1.13 Programmer la VNC de fin de période 3 Coltdachat 48 100,00 €
. , . L, . L, 4 Date achat 23/02/2008
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début 5 Date fin exerdice comptable  31/12/2008
d'exercice moins l'annuité de l'année. B VYNCHin amartissement 0
-> Cliquer la cellule D17 ; o 200
Taux %
-> Saisir la formule : =B17-C17 < Base de calcul 4
_ . p L 10 Annuité 9 620,00 €
=> Le tableau terminé se présente ainsi : Do VIC PR VT
11 Début période fin de période
12 2008 48 100,00 € 820372 € 39 896,28 €
13 2009 39 896,28 € 962000 € 3027628 €
14 2010 30 276,28 € 9620,00€ 20 656,28 €
. . 15 2011 20 656,28 € 962000 € 1103628 €
2 Imprimer le tableau d'amortissement 16 2012 11036.26€| 962000€[  1416.26¢€
17 2013 1418,28 € 141628 € 0,00€
-> Cliquer l'outil |5
3 Imprimer les formule de calcul
= Afficher et imprimer les formules de calcul
-> Cliquer I'onglet Formules
-> Cliquer l'outil %lAfﬁcher les formules
> Ad1 i A A B [ D
Réduire  éventuellement la largeur des 1 Tableau d'amortissement linéaire immobilisation
colonnes 2 Rér. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
-> Cliquer I'onglet Mise en page . Cotdachal 48100
By 5 Date fin exercice comptable 39813
-> Cliquer l'outil Orientation | ~—] : G In amontssement S
Onenvtatxon 8 Taux =1/C7
e . 9 Base de calcul 4
-> Sélectionner Paysage 10 Annuité =AMORLIN(C3;C6:C7)
H E] | Périodes . VN(,:, Amortissement VN(.ZV
-> Cliquer loutil @ 1 Début période finde période
12 2008 =C3 =C10-AMORLING(C3;C4.C5:C6:C7.C8.C9) |=B12-C12
13 2009 =D12 =3Cs10 =B13-C13
14 2010 =D13 =3C§10 =B14-C14
15 2011 =D14 =SC§10 =B15-C15
16 2012 =D15 =5C§10 =B16-C16
17 2013 =D18 =B17 =B17-C17

= Afficher les résultats

-> Cliquer I'outil %&Afﬂcher les formules pour afficher de nouveau les données

= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | =
-> Sélectionner 'unité puis le dossier Jurarbois

-> Sauvegarder le classeur sous le nom : Tableau amortissement linéaire

-> Cliquer Enregistrer

* Quitter le classeur
-> Cliquer la case | fermeture du Classeur
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Dossier

7.2 - Tableaux d’amortissement
dégressif d’une immobilisation

Fonction VDB

Jurarbois SA

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois

Savoir-faire | o programmer des formules financiéres dans le cadre d’un tableau
d’amortissement dégressif d’'une immobilisation
Pre-requis | o Avoir réalisé les exercices du dossier 5
o Savoir programmer une fonction mathématique
¢ Avoir étudié I'amortissement dégressif d'une immobilisation
Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur
Duree | 4 30 minutes

Réalisation :

A

Tabl

B

c

D

Vs

1 d'amorti t dégressif i bilisation
. . 2 Réf. 3895RFE9 Désignation Citroén C6
Dans ce dossier, nous allons concevoir et programmer le tableau :
d'amortissement dégressif d'une immobilisation : 4 Cot achat - 48100,00 €
5 Valeur résiduelle 0
L, . . . X A 6 Durée - 5
Les éléments nécessaires a la programmation des fonctions sont 7 Taux 20%
saisis en haut du tableau. g Périodes| o iode | Amortissement| o TC
9 1 48 100.00 € 19 240,00 € 28 860,00 €
. ' . z . 10 2 28 860,00 € 11 544,00 € 17 316,00 €
Pour construire le tableau d'amortissement dégressif nous allons 13 TIE00E F 036 40E 10350 60€
utiliser la fonction : =VDB( ). 12 4 10 389,60 € 5 194,80 € 519480 €
13 5 519480 € 5194 80 € 0.00€
~

taux en fin de période.

Amortissement dégressif d'une immobilisation

VDB(colt_achat;valeur_rés;durée;période_deébut;période_fin;facteur;valeur_log)
Calcule I'amortissement d’un bien en utilisant la méthode de 'amortissement dégressif avec changement de

valeur_rés = valeur résiduelle en fin d'amortissement,
durée = durée de vie utile du bien,
période_début = n° de la 1™ période
période fin = n°de la période suivante
facteur = taux de 'amortissement dégressif. La valeur par défaut est 2 (méthode de I'amortissement
dégressif a taux double). Modifier sa valeur si vous ne souhaitez pas utiliser la méthode de
I'amortissement dégressif a taux double.
valeur_log = Vrai ou Faux, indique s'il faut utiliser 'amortissement linéaire lorsqu’il est > a celui obtenu
par 'amortissement dégressif. (VRAI => n'applique pas I'amortissement linéaire, FAUX =>
amortissement linéaire)
- J
-> Charger Excel puis saisir et mettre en forme le tableau suivant dans un nouveau classeur
1 Programmer les formules
A B C D
1.1 Programmer le calcul du taux 1 Tableau d'amorti t dégressif immobilisati
. 2 Réf. 3895RF69 Désignation Citroén C6
-> Cliquer la cellule C7 3
-> Programmer la formule suivante : =1/C6 4 Codt achat 48 100,00 €
. . - & Valeur résiduelle 0
-> Cliquer l'outil % 5 urée 5
7 Taux 20%
o VNC . WVHC
1.2 Programmer les années g - :..., Débutperiode | “MOMEMEN| g de perioge
L'immobilisation sera amortie sur 5 ans, nous devons prévoir 5 10 2
) 11 3
années. 4
-> Cliquer la cellule A9 N 5

-> Saisir périodes 1 4 5
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Arguments de la fonction ‘ild_hj

VDB

]

1.3 Programmer la VNC de la période 1 V.i“ % ) :m -
La VNC de période 1 est égale a la valeur d'achat saisie Durée |Hs & - s i
dans la cellule C4. Ppm,;:fﬁt = % - i
-> Cliquer la cellule B9 et saisir la formule : =C4 Wiy

Calcule 'amortissement d'un bien pour toute période que vous spédifiez, méme partielle, en utlisant la méthode
américaine Double-dedining Balance ou toute autre méthode que vous spécifierez.

Coiit est le colt initial du bien.

1.4 Programmer la 1° annuité

Reésultat = 19 240,00 €

La 1" annuité est calculée a l'aide de la fonction =VDBJ(). Al s et et ——
-> Cliquer la cellule C9 ] ’
-> Cliquer I'outil [[52 Financier = puis la fonction VDB | s . _figp ~VDB(C4;C5;,C6,A9- 1;A9)
-> Programmer la formule de la facon suivante : | A B C D
-> OK 1 Tableay dramfiortissement dégressif immobilisation
=> La formule est : :VDB(C4;C5;C6;A9-1;A9) 2 ef. 3895RF69 Désignation Citroén C6
3
4 Codt achat 48 100,00 €
, . 5 Valeur résiduelle 0
L’amortissement est de 19 240,00 € 3 Durée 5
i Taux 20%
o IC . VNC
g Periodes Début per Amaortissement Thae T
g 1 48 100,00 19 240 .00 €]l 28 860,00 €
1.5 Programmer la VNC de fin de période 1‘1] § —
La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début 12 4 7
d'exercice moins l'annuité de l'année. —

-> Cliguer la cellule D9 et saisir la formule : =B9-C9

1.6 Programmer la VNC de la 2¢ ligne
La VNC de la 2¢ ligne est égale a la VNC de fin de période de la ligne précédente.
-> Cliguer la cellule B10 et saisir la formule : =D9

1.7 Programmer la 2° annuité

La formule est identique a la formule du dessus. Nous ne pouvons pas la recopier car certaines cellules ne sont
pas en référence absolue. Programmer la formule manuellement en plagant des $ au endroit indiqués.

-> Cliguer la cellule C10 et saisir la formule : | c10 < fp—V DB(SC54;5CS5,SCS6,A10- LALO)
1 Tableau d'amorti degressif immobilisation
2 Réf. 3895RF69 Désignation Citroén C6
3

1.8 Programmer la VNC de fin de période v 090?;0“31 48 100,00§
dleur residuelle

La VNC de fin d'exercice est égale a la VNC de début ? DTurée zo«i
d'exercice moins I'annuité de l'année. ax

3 Périodes . > Amortissement VN‘C .

. o fin de période

-> Cliguer la cellule D10 et saisir la formule : =B10-C10 9 1 46 100.00%%, 19 240,00 €| 28 860.00 €
10 2 28 860,00 € 11544 00 €1l 17 316,00 €
1 3

Les formules programmeées pour la 2¢ ligne sont les mémes 121

a programmer pour les 3 lignes suivantes. Nous pouvons @ —3

donc les recopier vers le bas sur les 3 lignes suivantes ou
les saisir manuellement.

A B C D
1 Tabl d'amorti t dégressif i bilisati
1.9 Recopier les formules i Réf. 3895RF69 Désignation Citroén C6
-> Sélectionner les cellules B10 a4 D10 ;1 o C?ﬂ_tdacnat 48 100,00§
-> Cliquer glisser le bouton de recopie de la ligne sur la cellule ¢ R 5
D13 7 Taux 20%
=> Le tableau terminé se présente ainsi : g Periodes | eiode  |Amortssement| L VOC
9 1 48 100,00 € 19 240.00 € 28 860,00 €
10 2 28 860,00 € 1154400 € 17 316.00 €
11 3 17 316,00 € 6 926,40 € 10 389,60 €
12 4 10 389.60 € 519480 € 519480 €
13 5 519480 € 519480 € 0,00€
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2 Imprimer le tableau d'amortissement

-> Cliquer l'outil |3

3 Imprimer les formule de calcul

= Afficher et imprimer les formules de calcul
-> Cliquer I'onglet Formules
-> Cliquer l'outil ﬁAfﬁcher les formules

-> Réduire éventuellement la largeur des colonnes
-> Cliguer I'onglet Mise en page
-> Cliquer I'outil |=%

A B G D
1 Tableau d'amortissement dégressif immobilisation
2 Réf. 3895RF69 Désignation Citro&n C6
3
4 Coit achat 48100
5 Valeur résiduelle 0
6 Durée 5
[ Taux =1/C6
g Periodes Déhu:r:::riode Amortissement ﬁnd:::griode
91 =C4 =\VDB(C4;C5:Ch:AT-1;A9;2:FAUX) =B9-C9
10 |2 =D39 =\VDB(5C54:5C35.5C56:A10-1:A10;2:FAUX) [=B10-C10
13 =D10 =\VDB(5C54;5C85.5C56;A11-1,A11,2:FAUX) [=B11-C11
12 4 =D11 =VDB(3C54:5C35.5C56:A12-1:A12;2.FAUK) [=B12-C12
135 =D12 =VDB(3C54:5C35.5C56:A13-1:A13:2.FAUX) [=B13-C13

= Afficher les résultats

-> Cliquer l'outil 2] Afficher les formules pour afficher de nouveau les données

= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | =

-> Sélectionner 'unité puis le dossier Jurarbois
-> Sauvegarder le classeur sous le nom : Tableau amortissement dégressif
-> Cliquer Enregistrer

= Quitter le classeur
-> Cliquer la case | 2 fermeture du Classeur



7.3 - Tableaux d’amortissement d’un
emprunt
Fonctions : VPM, INTPER, PRINCPER

Jurarbois SA

Dossier

Apprentissage programmeé

Société Jurarbois

Savoir-faire | o programmer des formules financiéres dans le cadre d'un tableau
d’amortissement d’emprunts
Pré-requis | o Savoir programmer une fonction mathématique (Dossier 5)
o Avoir étudié I'amortissement d'un emprunt
Supports | o Dossier Jurarbois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur
Duree | o 30 minutes

A B C D E F

Réalisation : Tableau d'emprunt

Au cours de cette étape, nous allons concevoir et Loblol: 1000 ot
programmer le tableau d'amortissement d’un Durée 48

Mensualité 287365€

o | L b =

emprunt (extrait) :

L Capital . , . Capital
. , . . L. 7 Périodes Début période Intérat Amortissement Mensualité fin de période
Pour construire le tableau d'amortissement linéaire  § —— 320 600.00 0000 | 255 | 2555 | 117 826 4%
nous allons utiliser les fonctions : 9 2 117 826,45 63732 2 186,23 287355 | 115 640,22
_ . . 10 3 115 640,22 674,67 2198,98 2 873,65 113 441,24
_VPM( ) ’ _INTPERO ’ _PRINCPERO 11 4 113 441.24 661.74 2 211.681 2873.55 11122943
. N
6 Amortissement d'un emprunt a annuités ou mensualités constantes
Les formules VPM(), INTPER() et PRINCPER() permettent de programmer un tableau d'emprunt.
- VPM(taux;nbre_périodes;Capital) => calcule la mensualité ou l'annuité.
- INTPER(taux;n° période;nbre périodes;Capital) => calcule l'intérét des mensualités ou annuités.
- PRINCPER(taux;n® période;nbre périodes;Capital) => calcule I'amortissement des mensualités ou
annuités.

Annuité ou mensualité ?

- Annuité : saisir un taux d'intérét annuel (8 %) et saisir un nombre d'annuités (4 pour 4 ans)

- Mensualité : saisir un taux d'intérét mensuel (Taux annuel/12) puis saisir un nombre de mensualités (48 pour
4 ans) ou saisir un taux d'intérét annuel puis saisir un nombre de mensualité (48 pour 4 ans). Mais dans ce
dernier cas le taux devra étre divisé par 12 dans la fonction. (Voir exemple illustré ci-dessous)

S J
A B [ D E F
-> Charger Excel puis saisir et mettre en forme le tableau suivant dans  } com: [ oo cou demprunt
un nouveau classeur i [orks M
5 Mensualité
[
Le prét sera amorti sur 48 mois, prévoir 48 mensualités. 7 _POOOSS opinpnose IMErSt Amortssemont Mensuaite (PN
8 1
9 2
-> Cliquer la cellule A8 ]
-> Saisir dans les cellules A8 & A56 les périodes de 1 & 48 \f} S
14 7
16 g
17 T 1
1 Programmer les formules
1.1 Programmer le calcul d'une mensualité B M = VPM(B3/12;84;82)
A B C D E F
La mensualité est calculée par la fonction =VPM() 1 Tableau d'emprunt
-> Cliquer la cellule B5 pital : | 120 000.00 €
-> Saisir la formule : =-VPM(B3/12;B4;B2) ; foux Tk
=> [’amortissement est de 2 873,55 € : 5 Mensmatt 287355 €
B
. L L . - Pérodes Débﬁpiﬁjil ode Intérét  Amortissement Mensualité ﬁng:pi.tﬂlode
1.2 Programmer le capital de début de période ] 420 000 00 p=
Il est égal au montant saisi dans la cellule B2. o —
-> Cliquer la cellule B8 et saisir la formule : =B2 11 1
12 5
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1.3 Programmer le calcul de l'intérét
L'intérét est calculé par la fonction =INTPER()

-> Cliquer la cellule C8 et saisir la formule : =-INTPER($B$3/12;A8;$B$4%;B$2)

1.4 Programmer le capital de I'amortissement
L'intérét est calculé par la fonction =PRINCPER() | \e

- f-| =-INTPER($BS$3/12;A8;5854;5B52)
-> Cliquer la cellule D8 et saisir la formule : & 2 c | D E i
N o, . 1 Tableau d'emprunt
=-PRINCPER($B$3/12;A8;$B$4%;B$2) 2 (Capital: | 1R0000.00€
3 Taux N\ 7.00%
. 4 |Durée N\ 48
1.5 Calcul de Ia mensualite 5 Mensualité | 2 8?\5\5 €
3
La mensualité est égale a I'amortissement plus l'intérét. . Periodes Déhf:m Intérét  Amortissement Mensualité ﬁndcjge}:'m
-> Cliquer la cellule E8 et saisir la formule ;: =C8+D8 R 00 217958 | 207358  TI782p7
10 3 k
i ) L. 11 4 \
1.6 Calcul du capital en fin de période 12 5 \

Il est égal au capital début de période moins I'amortissement de la période.

-> Cliguer la cellule F8 et saisir la formule : =B8-D8

1.7 Calcul du capital en début de période
Il est égal au capital de fin de période de la ligne précédente.

-> Cliguer la cellule B9 et saisir la formule : =F8

Les formules de calcul des cellules C9 a F9 sont les mémes que celles de la lige 8. Nous allons donc les
recopier sur la ligne 9.

1.8 Recopier le contenu de Ia 1° ligne sur Ia seconde ligne

-> Sélectionner les cellules C8 a F8 puis cliquer-glisser le A ) - b? g v . E b
bouton de recopie de la zone sur la cellule F9 S o [ a0 are] P
=> Le tableau se présente ainsi et le contenu de la 3 Tau 7.00%
ligne 9 peut étre recopié a présent sur les 46 lignes ; poee _ 40
du dessous. 6 ] i
Périodes Débcu?se!ﬂ ode  IMérét  Amortissement Mensualité ﬁndc::'ét:_‘ ode
- - - g 1 120 000.00 700.00 2173.55 2873.55 117 826.45
1.9 Recopier Ia 2° ligne sur les lignes du bas s 2 177 826.45 B87.32 | 218623 | 287355 | 115640.22
- . N . . . 10 3 115 640.22 674.57 2193.98 2873.55 113 441.24
-> Sélectionner les cellules A9 a F9 puis cliquer-glisser le 114 113 441,24 B6174 | 221161 | 287365 | 11122943
bOUton de reCOpie de |a zone sur |a Ce"ule F55 12 5 11122943 643.84 222417 2873.55 109 004.72
=> Le tableau terminé se présente ainsi : (La ligne 55se 1 44 14 113,69 8236 | 279116 | 287355 | 1132651
. . . L, . 52 45 11328.51 66.08 280747 2 873,55 §521.04
termine par un capital de fin de période de 0) T _iiu 4971 | 282384 | 287355 5 697.20
54 47 5 697,20 2 840 32 2 873,55 2 856,68
55 43 2 556,88 16.67 2 656,88 VA IER . 0.00

2 Imprimer le tableau d'amortissement

-> Cliquer I'outil @

3 Imprimer les formule de calcul

= Afficher et imprimer les formules de calcul

-> Cliquer I'onglet Formules puis cliquer l'outil %] Afficher les formules

-> Cliquer loutil @

= Afficher les résultats

-> Cliquer I'outil %f[Afﬂcher les formules pour afficher de nouveau les données
= Sauvegarder le classeur

-> Cliquer l'outil | (=

-> Sélectionner 'unité puis le dossier Jurarbois puis saisir le nom : Tableau d’emprunt
-> Cliquer Enregistrer
* Quitter le classeur

-> Cliquer la case | fermeture du Classeur
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Dossier

7

Tableau d’amortissement de preét

Tableau d’amortissement dégressif

Fonctions : VPM, INTPER, PRINCPER, VDB

A

Strap SA

EXERCICE EN AUTONOMIE

Société Strap SA

Savoir-faire | 4 Concevoir un tableau d'amortissement d'emprunt
Pré-requis | e Avoir effectué les exercices 7.1 4 7.3
Supports | ¢ Dossier Strap SA sur la clé USB ou dans I'espace éléve du disque dur
ou du serveur
Durée | ¢ 35 minutes

Travail a faire :

La société a faite I'acquisition d'une voiture de livraison le
1¢" février 2008. L'achat concerne le modéle Trafic de
Renault dont les caractéristiques sont les suivantes :

- Prix d'achat TTC :

-TVA:

- Prix d'achat HT :
- Financement par un prét
- Durée 36 mois

A — Tableau d’emprunt

35 880,00 €

5 880,00 €
30 000,00 €
24 000,00 €

1 - Saisir et mettre en forme le tableau
d’amortissement du prét :

2 - Programmer les fonctions qui permettent
d'obtenir les mensualités :
B8 =-VPM(B6/12;B7;B5)
C11=-INTPER($B$6/12;A11;$B$7;$B$5)
D11 =-PRINCPER($B$6/12;A11;$B$7;$B$5)

w0 e~ || =L ra) =

=

3 - Imprimer le tableau (La colonne de fin de période 3

vous servira pour controler I'exactitude de vos =

données)

4 - imprimer les formules de calcul des 3 premiéres

lignes

5 — Nommer la feuille Tableau d’emprunt

46

A

B

[

D

Tableau d'emprunt

E

Banque : CIC Lyonnaise banque
Immo. :

Trafic Renault

Capital

24 000,00 €

Taux|

8,00%

Durée|

36

Mensualie|

Date emprunt :
1re chéance

01/02/2008
01/05/2008
Durée : 36 mensualités

Périodes

Capital
Début période

Interét

Amortissement

Mensualite

Capital
fin de période

23 407,93

22 811.91

2221191

21607.92

20 999.90

20 367.83

19 771,67

19 1561.41

18 527,01

17 898,46

17 265,71

16 628,74

15 987,52

15 342,03

14 692,24

14 038,12

13 379.63

12 716,76

12 049,46

11377.72

10 701,50

10 020,77

9335.50

8 645,66

795123

725216

6548 .44

5840.02

5 126,88

4408.99

3 686,31

2 958.81

222647

146924

747,09

0.00

6 - Sauvegarder le classeur dans le dossier Strap SA sous le nom : Renault Trafic

B — Tableau d’amortissement dégressif

1 - Saisir et mettre en forme le tableau d’amortissement
dégressif qui correspond au véhicule Trafic acheté ci-
dessus sur une nouvelle feuille du classeur :

2 - Programmer les fonctions qui permettent d'obtenir le
tableau d'amortissement dégressif :

C10 =VDB($B$7;$D$5;$D$6;A10-1;A10)

3 - Imprimer le tableau (La colonne VNC de fin de période

vous servira pour contréler 'exactitude de vos données)

4 - Imprimer les formules de calcul des deux premiéres

lignes

5 — Nommer la feuille Tableau amortissement

5 - Sauvegarder le classeur dans le dossier Jurarbois sous le nom :

6 - Fermer le classeur

A B c D

1 Tabl d'amorti dég if i bilisation
2
3 Reét [Trafic 022008 Désignation|Renault Trafic
4
5 Prix achat TTC 35880,00€ Valeur résiduelle 0
6 TVA 5880,00€ Durée 10
7 Prix d'achat HT 30 000,00 € Taux 10%
8

2 VNC . VNC
. Périodes Début période Amortissement fin de période
10 1 24 000.00 €
11 2 19 200.00 €
12 3 15 360,00 €
13 4 12 288,00 €
14 5 983040 €
15 6 786432 €
16 7 5898.24 €
17 8 393216 €
18 9 1966.08 €
19 10 0,00 €

Renault trafic
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Tableau d’amortissement de prét Moricse
Dossier Tableau d’amortissement linéaire '

7 Fonctions : VPM, INTPER, PRINCPER,
AMORLIN et AMORLINC

Mise en situation

Société Morisse Bois et dérivés
Savoir-faire | 4 Concevoir un tableau d'amortissement d'emprunt

Pré-requis | ¢ Avoir effectué les exercices 7.1 2 7.3

Supports | e Dossier Morisse bois sur la clé USB ou dans I'espace éléve du
disque dur ou du serveur

Durée | ¢ 50 minutes

Travail a faire :

La société Morisse bois et dérivés a réalisé I'acquisition d’une nouvelle machine a bois a commande
numérique HEREDIA dont la référence est MA-NUM-2008 et dont le prix TTC est de 118 000 €. (TVA a 19,6
%.) La date d’acquisition est le 01/05/2008.

L’exercice comptable de la société va du 01/01/n au 31/12/n

= Tableau d’amortissement

Il vous demande de réaliser le tableau d’amortissement linéaire de la machine sachant qu’elle sera amortie sur
une durée de 6 ans.

Nommer la feuille : Tableau amortissement linéaire

Imprimer le tableau d’amortissement de la machine et les formules de calcul.

= Etude de Pemprunt

Le responsable financier envisage de financer cette acquisition par un apport de 20 662.20 € et le reste serait
financé par un prét bancaire.

Monsieur Gauchet a téléphoné aux trois banques de la société qui lui ont communiqué leurs meilleurs
propositions.

Banque CIC Banque BNP Paribas Banque Crédit Agricole
Prét sur 5 ans Prét sur 6 ans Prét sur 7 ans
au taux de 7,3 % au taux de 5.9 % au taux de 5,1 %

Il vous demande de lui indiquer pour chaque prét les informations suivantes :
¢ Montant des mensualités
e Total des intéréts a payer sur la période

Attention : chaque tableau d’emprunt doit étre réalisé sur une feuille différente dont les noms seront différents
également

Il vous demande :

o d’imprimer les trois tableaux de prét

e de lui indiquer quel est le prét le plus intéressant et de justifier votre choix par les avantages et
inconvénients

Sauvegarder votre travail dans le dossier Morisse sous le nom sera Etude investissement amortissement
prét
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